

南韓將全面推進私立高中的自主化-平準化政策將走入歷史

駐韓國代表處文化組提供

提供時間：2002 年 12 月 1 日

南韓教育當局最近決定，除了極少數狀況不佳的私立學校以外，凡是具備經濟上自立度或獎學金等一定條件的私立學校均可指定自立型私立高中。這種自立型私立高中具有可根據自己的意願來獨立選拔學生，而且也可自行編制教育課程。而附屬於全國國立大學的 11 所高中也可望轉換 可自由選拔學生、並可運營試點專案的自主化學校。目前僅有的 6 所自立型私立學校將從此大幅度增加。加上現有的特殊目的的高中增加，現行的平準化教育制度實際上將告終結。

本月 14 日南韓總統諮詢機構——「教育人力資源政策委員會」在青瓦台向金大中總統彙報以上內容 宗旨的「國家人力資源開發政策報告」，在此報告會上，副總理兼教育人的資源部長李相周等人參加。因人力資源政策委員會事先與各政府相關部門協商，因此此政策方向應是確定的。

是日，人力資源政策委員會出人意料地猛烈抨擊平準化政策，表示：「於實行高中平準化，教育平衡度雖有所提高，但卻使教育的多元性與豐富性下降，而使私立學校事實上已公立學校無差別，因此阻礙了學校間的競爭」。

據人力資源政策委員會報告，另外將引進類似美國的特許學校（Charter school）之「合約學校」，此類學校是由教育當局與法人、業團體和公共團體簽訂合約，於一定期間內委交民間經營的公立學校。

另外將從 2006 年起推行選出教育監的方式，由現行透過學校運營委員會之間接選舉，改 由居民直接選舉，並與地方自治團體團長選舉同時實施。

人力資源政策委員會提議：在國立大學成立與私立大學一樣的人事、財政、學士等負責主要決議的董事會，由學校內外人士組成校長招聘委員會，通過委員會的推薦，由總統任命校長，而廢除校長直接選舉制。

資料出處：綜合 11 月 15 日韓國朝鮮日報